

我区打造示范性区域性集中养育儿童福利机构

本报讯(记者 束 蓉) 5月12日,记者从自治区民政厅了解到,该厅联合自治区党委编办等7部门印发《关于打造宁夏示范性区域性集中养育儿童福利机构的实施方案》(以下简称《实施方案》),进一步优化全区儿童福利机构资源配置,提升儿童养育、医疗、康复、教育、社会工作水平,保障孤残儿童合法权益。自治区民政厅在县级儿童福利机构全部转型为未成年人救助保护机构基础上,进一步优化地市级儿童福利机构资源

配置。宁夏儿童福利院被评为全国民政标准化示范单位、儿童福利机构社会工作示范基地,打造示范性区域性集中养育儿童福利机构,旨在进一步发挥宁夏儿童福利院综合性、专业性的服务优势,推动构建符合我区实际,更加专业、更高质量、更有效率的新时代儿童福利工作服务体系。《实施方案》要求,宁夏儿童福利院原则上收留抚养全区查找不到父母或者其他监护人、监

护人死亡或者被宣告死亡且无其他人可以担任监护人的儿童;优化地市级儿童福利机构和未成年人救助保护相关机构职能配置,推进儿童福利工作高质量发展。

据了解,打造示范性区域性集中养育儿童福利机构分3个阶段实施:5月底前完成调研评估,宁夏儿童福利院组建专业团队进行实地调研并制定接收方案,地市级儿童福利机构提交移交安置儿童台账;12月底前完成移交安

置,宁夏儿童福利院按照“户随人走”原则组织开展儿童接收工作,对8周岁以上、思维正常的儿童在征求其本人意见后进行安置;2024年至2025年,宁夏儿童福利院根据接收儿童实际情况开展分类保障,及时开展心理抚慰和人际调适,促进接收儿童更快适应新环境。各级民政、编办、发展改革、教育、公安、人力资源社会保障及卫生健康部门协同联动,保障此项工作顺利完成。



5月10日,无锡明慈心血管病医院的心血管影像专家为参加筛查的儿童进行超声波诊断。

当日,由中国红十字基金会组织的上海德达医院和无锡明慈心血管病医院两组心血管专家医疗团队,前往新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州开展“天使之旅”先天性心脏病患儿筛查救助行动。此次为期10天的爱心医疗活动将在新疆伊犁、喀什等8个地州对3000多名儿童进行筛查,需要手术治疗的患儿将免费前往无锡或上海进行救治。

新华社发

“善行宁夏·十大慈善项目”累计救助服务10万余人次

本报讯(记者 束 蓉) 5月13日,记者从宁夏民政厅获悉,“善行宁夏·十大慈善项目”自启动以来,已募集慈善款物8000余万元,累计救助和服务各领域特殊群体达10万余人次。

据了解,“善行宁夏·十大慈善项目”包括“学子圆梦、大爱救疾、护

苗成长、振兴有我、银发生辉、有爱无碍、幸福家园、巾帼赋能、山海情深、物暖人心”,涵盖教育、大病、儿童、妇女、老年人、残疾人救助关爱及乡村振兴、社区慈善基金、闽宁慈善合作、物资慰问等多10个领域。

为加快推进“汇聚慈善力量·促进共同富裕”三年行动计划实施,促

进“善行宁夏·十大慈善项目”落地见效,宁夏民政厅于近日联合11部门印发《汇聚慈善力量·促进共同富裕三年行动计划十大慈善项目管理运行规范》(下称《规范》),健全项目联动推进机制,规范项目运行管理,提高慈善项目执行效能。《规范》对慈善项目的统筹规划、需求调研、组织实

施、结项评估提供了范本;进一步明确了实施主体、民政部门、指导单位慈善信息公开的范围、方式和责任,推动建立慈善项目数据统计、分析、共享、抽查制度,对慈善项目实施全过程监督管理提出了明确要求,为一体推进“善行宁夏·十大慈善项目”实施立规明矩。

福建首批红十字急救站开始投放

福建将建设100个以上红十字急救站,着力打造“黄金4分钟急救圈”和“群众身边的红十字会”。目前,首批50个急救站陆续开始投放。

据了解,福建省红十字会、政协福州市委员会、福州市红十字会等将汇聚福州社会爱心力量,在机场、火车站、地铁站、社区、学校、体育场馆、大型商圈等人员密集场所,建设100个以上红十字急救站。

红十字急救站主体为智能急救柜,内置AED(自动体外除颤器)、轮椅、急救箱等设备,可以满足多数情况的急救需求,主要面向在榕持证急救员。通过“榕e救”微信小程序,急救员可以方便快捷地获取急救装备并实施急救。普通民众也可通过“榕e救”小程序在紧急情况下获取AED。目前,福州有10多万名持证急救员可以操作使用红十字急救站。(据新华网)

山东将组建100个“慈善救急难”项目库

新华社济南5月13日电 山东决定启动实施“慈善救急难双百行动”,动员100家慈善组织、组建100个“慈善救急难”项目库,帮助缓解重病对困难群众家庭或个人基本生活造成的重大影响。

记者日前从山东省民政厅了解到,为了进一步健全政府救助与慈善帮扶衔接机制,充分发挥慈善力量在社会救助工作中的重要作用,山东将低保对象、特困人员、易返贫致贫人口、低保边缘人口、因病致贫重病患者,本人属一级视力残疾、二级及以上肢体残疾或四级及以上智力、精神残疾或患重大疾病,以及个人负担医疗或康复费用仍然较重,对家庭或个人基本生活造成重大影响的情况,全部纳入救助范围。

此外,山东还探索建立健全依申请分级救助帮扶制度。其中,个人负担医疗康复费用2万元以下的,原则上由所在县(市、区)慈善组织实施救助;个人负担医疗康复费用2万元至3万元以下的,原则上由所在市县慈善组织联合实施救助;个人负担医疗康复费用3万元至4万元以下的,原则上由省市慈善组织联合实施救助;个人负担医疗康复费用4万元以上的,可在省市慈善组织实施救助后,通过全国“救急难”慈善信息对接平台提报全国性慈善组织申请救助。

据介绍,开展“慈善救急难双百行动”是山东完善社会救助制度、健全分层分类的社会救助体系、发挥慈善第三次分配作用、促进共同富裕的创新实践。2022年,山东建成了省级慈善救助项目库,全省7个省级试点慈善组织共募集资金5860.1万元,支出相关慈善资金8556.1万元,救助群体达到10.2万人。

爱心志愿服务托起困境儿童幸福童年

——自治区妇联关爱困境儿童行动取得阶段性成效

本报记者 束 蓉 梁 静

“如果你有一个好吃的苹果,你会分给谁吃呀?”

“当然是给‘妈妈’!”

困境儿童桐桐嘴里的“妈妈”其实是一位爱心人士。在宁夏,有1.34万名困境儿童,在他们健康成长的路上,同样需要一份爱心和呵护。

5月15日是国际家庭日,为认真贯彻落实党的二十大精神,充分发挥妇联组织优势,自治区妇联在困境儿童已享受了民政、残联、卫健委等部门的救助、社会福利等保障政策基础上,制定《自治区妇联关于关爱困境儿童行动方案》,积极筹集资金物品,实施“童·救助”“童·关爱”“童·成长”“童·快乐”的“童+X”系列关爱行动,在全区范围内认真开展“小树苗”关爱困境儿童行动。目前,全区已有5752名爱心人士积极参与关爱困境儿童,活动取得阶段性成效。

“经前期摸底调研,自治区妇联对全区1.34万名困境儿童建档立

卡,确保精准掌握孩子们的情况。”

记者从自治区妇联家儿部了解到,关爱困境儿童活动主要面向0至18周岁以下的6类困境儿童:孤儿;事实无人抚养儿童;农村留守儿童;重残儿童;重病儿童;因家庭监护缺失或监护不当遭受虐待、遗弃、意外伤害、不法侵害等导致人身安全受到威胁或侵害的儿童。各级妇联每年会常态化开展相关主题活动,并长期坚持,组织“爱心妈妈”们开展一次倾情交流、为孩子们送一件礼物、过一次节日、共做一顿饭菜、满足一个微心愿、做到时时有关爱,月月有活动。

按照自愿参与、就近就便、量力而行的原则,各级妇联每年面向社会征集爱心大使、爱心妈妈(爱心组织)至少600名,开展关爱帮扶。全区各级妇联微信公众号同时发布招募“爱心大使”消息,营造浓厚社会氛围。各地爱心大使、爱心妈妈(爱心组织)的报名、登记、结对由各市、县(市)妇联自行完成。活动采取爱心奉献累

积分,每年度发布一次最美爱心大使、爱心妈妈(爱心组织),颁发爱心大使勋章,在评选妇联系统荣誉时向爱心大使倾斜,带动更多爱心人士(爱心组织)加入爱心队伍。还将充分发挥宁夏妇女儿童发展基金会作用,动员全社会力量组织募捐筹款。募捐采用单位组织捐赠和个人自行捐赠两种方式。组织捐赠由各级妇联和区直机关妇委会、国资委妇工委、工会女工委、女企业家协会等动员组织机关、企事业单位的妇委会及社会各界爱心人士参与捐赠活动,统一将爱心款直接汇至“宁夏妇女儿童发展基金会”;个人捐款捐赠可以通过微信平台捐赠。通过微信平台中的“钱包”功能在“腾讯公益”中查找“小树苗·爱的接力”公益项目,实现在线捐赠。也可关注相关活动所有宣传信息上设置二维码,如公众号宣传品、宣传页、海报上的二维码,扫码实现捐赠。

利通区上桥镇慰问关爱特困母亲



活动现场,大家围坐一起拉家常。一声问候,两句细语,话语间洋溢着浓浓的暖意。本报记者 单 瑞 摄

本报讯(记者 单 瑞) 5月13日,记者获悉,在母亲节到来之际,吴忠市利通区新时代文明实践所组织志愿者为辖区困难母亲举办“情暖母亲节 关爱困境母亲”专题活动,为她们送上关爱和节日的祝福。

“2022年4月,我被查出患有右肺恶性肿瘤,阻塞性肺炎,本来一个离异母亲带两个孩子生活就非常困难,患病后更是无法承担劳作,一时之间没了收入,还要花费日常的化疗费用,

疾病和经济的压力让我苦不堪言,后来,村委会将我的困难反映给上桥镇党委和政府后,我不仅收到了一次性1.2万元的民政临时救助,还感受到了日常关怀,让我有了战胜病魔的信心,对生活也有了盼头。”家住上桥镇花寺村的刘海君说。

近年来,上桥镇党委和政府充分发挥民政工作作用,进一步扩大民政工作职能,解决困难女性等弱势群体生活问题,发挥了重要作用,受理因病、因

灾、突发状况临时救助141户277人58.52万元。本级救助132户257人,发放救助资金46.7万元,上报民政局救助9户20人,发放救助资金11.82万元。

此次母亲节专题活动大力弘扬了尊敬母亲、关爱母亲的传统美德,构建了感恩母亲、弘扬孝道的良好氛围。今后,上桥镇将继续结合实际,坚持贴近生活、贴近群众的原则,不断丰富为民服务的形式和内容,为群众办好事实事、解难事。

宁夏别样红公益联盟开展关爱环卫工人活动

本报讯(见习记者 张海峰) 5月13日,“柔肩担重担 巾帼绽芳华”爱心公益活动在银川市金凤区马兰花广场举行。宁夏别样红公益联盟联合多家爱心企业,为50余名环卫工人送上米、面、油、食品礼盒、毛毯、衣物等生活物资,感谢他们为城市环境美化所作出的贡献。

“别样红公益始终坚持传播爱心、践行公益、帮扶他人。希望通过此次活动,引起社会各界人士广泛关注基层劳动人群的生活状态。”金

凤区政协委员、别样红公益联盟创始人魏红说,希望能够以这种方式感染更多人关注公益、践行公益,致力于公益事业发展。

活动现场,环卫工人与爱心人士一起开展了拔河、投壶等趣味游戏,通过一系列游戏活动,让爱心人士与环卫工人拉近距离,相互赋能。此次活动,不仅让环卫工人感受到关爱,还使各界人士体会到环卫工作的艰辛,懂得珍惜环卫工人的劳动成果,提高了大家保护环境意识。

灵武市举办2023年残联系统心理辅导培训班

本报讯(记者 毕 竟) 在第33次“全国助残日”来临之际,为提升灵武市残疾人康复服务工作质量,近日,灵武市残联举办2023年残联系统心理辅导培训班。

此次培训邀请了国家二级心理咨询师刘耀华及宁夏新安医院业务副院长、二级主任医师徐学兵,对残疾人积极心理品质的构建与塑造及心理压力的疏解与调试进行深入讲解,让残疾人及残疾人工作者更加了解自己的情绪状态,并学习科学管理压力与情绪。两位老师以生动的事例和通俗的语言将相关知识传递给残疾

人及其家属,帮助他们舒缓压力,做好情绪管理,引导他们树立自强自立的人生观,以积极阳光的心态投入到工作、生活和学习中。培训最后通过开展插花活动让参训人员更直观地了解了心理健康疏导的重要性。

此次培训是灵武市残联为残疾人提供便捷服务、扶残助残措施的一个缩影。“灵武市残联将积极推进家庭无障碍设施改造,对重度残疾人开展有关康复方面的排查,为残疾人提供上门代办残疾证等服务,让更多周到细致的服务惠及残疾人。”灵武市残联理事长陈志坚说。

海原县8支志愿服务队文明新风吹心坎

本报讯(记者 孙振星) 5月12日,中卫市海原县新时代文明实践中心组织各县级志愿服务队开展“情满南华”志愿服务集中展示活动,文明新风、健康义诊、法律援助、技能培训等8支新时代文明实践志愿服务队结合部门职能为群众提供健康义诊、科普知识宣传、法律咨询、就业政策咨询、移风易俗宣传等丰富多彩的志愿服务,用实际行动温暖人心,用贴心服务彰显文明实践的社会价值。

“我们要多陪伴家人、孝亲敬老,节约粮食,杜绝铺张浪费,自觉抵制高价彩礼”文明新风志愿者向社区群众发放移风易俗倡议书时,也不忘大声提醒。活动现场还指导群众关注“海原TV”“文明海原”公

众号,助推文明新风尚。

“阿姨,平时要注意少吃油腻食品,注意血压”健康义诊志愿服务队11名医护人员坐诊社区,为群众免费测量血压、检查心率、指导用药、解答健康相关问题、宣传健康知识等,实实在在为群众的健康“保驾护航”。

“大家可以关注我们就业创业直播间”“不轻信、不泄露、不转账、要及时报案,千万不能因侥幸心理而贪小便宜吃大亏”“食品上的农业残留如何处理”“购买化妆品时一定要看成分表,做到安全用妆”各志愿服务队围绕就业创业、反诈、微科普、文明餐饮等方面广泛开展宣传,提高了社区群众科学化素质。